
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/16/questions/QANR5L16QE14664

   

16ème legislature

Question N° :
14664

De M. Stéphane Viry ( Les Républicains - Vosges ) Question écrite

Ministère interrogé > Intérieur et outre-mer Ministère attributaire > Intérieur et outre-mer

Rubrique >gendarmerie Tête d'analyse
>Logement pour les
renforts de gendarmerie

Analyse > Logement pour les renforts de
gendarmerie.

Question publiée au JO le : 30/01/2024
Question retirée le : 11/06/2024 (fin de mandat)

Texte de la question

M. Stéphane Viry alerte M. le ministre de l'intérieur et des outre-mer sur une problématique cruciale concernant le
logement des renforts de la gendarmerie nationale détachés auprès des brigades autonomes. Traditionnellement, la
gendarmerie nationale alloue des renforts pendant la période hivernale et estivale, provenant d'escadrons tels que
celui de Saint-Étienne-Lès-Remiremont. La question du logement de ces renforts devient une préoccupation
majeure pour les collectivités territoriales, comme c'est le cas, par exemple, pour la ville de Gérardmer. Les
municipalités sont confrontées à l'obligation de fournir un logement à ces renforts, sous peine de les voir affectés
ailleurs. Il est particulièrement déconcertant que les collectivités territoriales soient contraintes de suppléer l'État
dans les moyens nécessaires à ses effectifs, d'autant plus que les gouvernements successifs demandent constamment
aux collectivités territoriales de faire davantage en réduisant leur budget. Ce chantage exercé sur les communes
devient ainsi d'autant plus difficile à comprendre et à accepter. De plus, la question de la légitimité des communes à
supporter les coûts de logement pour des missions dépassant largement leurs limites territoriales se pose
légitimement. Il lui demande comment il explique que l'État ne prend pas en charge le logement des renforts de
gendarmerie affectés temporairement à une brigade autonome, plutôt que de faire reposer cette responsabilité sur les
collectivités territoriales.
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